НЕИЗГЛАДИМОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Алексей Иванович Пискунов, как известно, не любил высокопарных слов, но трудно не назвать его выдающимся русским учёным-педагогом. Поэтому единственную встречу с ним еще в 70-е годы я с благодарностью храню в своей памяти.

А.И. Пискунов был приглашен в Тбилисский государственный педагогический институт им. А.С. Пушкина на кафедру педагогики, с сотрудниками которой он и прежде поддерживал научные и вместе с тем дружеские отношения. Я увидел перед собой спокойного, безукоризненно одетого человека с проницательным взглядом и уверенными манерами, который живо интересовался нашими делами, проблемами и перспективами, что не так часто встречается.

Лекция, прочитанная А.И. Пискуновым, была яркой и незабываемой. Она не только раскрывала проблемы высшего образования, но и была насыщена интереснейшими вопросами, чрезвычайно полезными для специалистов педагогики. Глубокая эрудиция Алексея Ивановича нас поразила, и заведующий кафедрой педагогики Владимир Владимирович Гагуа даже воскликнул: «Это предел знаний!» (Сказано сильно, но искренне). Мы часто вспоминаем эти слова.

На той самой встрече некоторые преподаватели, работавшие в то время над диссертациями, пожаловались Алексею Ивановичу, что Высшая Аттестационная Комиссия неодобрительно относится к исторической тематике. А.И. Пискунов ответил, что факты тенденциозного отношения к какой-либо сфере педагогики ему неизвестны и убедительно разъяснил, что в квалификационной работе важно наличие оригинальных подходов, творческих суждений и отсутствие сплошной трафаретности. В таком случае осложнений ждать не следует.

С того дня прошли десятки лет, но ощущение глубокого духовного удовлетворения, вызванное лекцией А.И. Пискунова, не проходит. Вечная память замечательному учёному и человеку, даже одной встречей оставившему неизгладимое впечатление на долгие годы.